

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云间晴 风力 西南风3级 温度 最高9℃ 最低-2℃ 降水概率 10% 新闻热线:6765551

2017年1月

8日

星期日

丙申年十二月十一

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13772号

今日4版

http://www.zynews.cn

## 逾4亿元力挺先进制造业

惠及全省155个项目

本报讯(记者 宋建巧)记者昨日从省工信委获悉,2016年我省先进制造业发展专项资金已经下达完毕,全年共有两批155个项目获得46868万元扶持,带动企业技术投资超过120亿元。

据悉,我省先进制造业发展专项资金主要用于支持实施高成长性制造业发展、战略性新兴产业培育和传统支柱产业转型三大工程。

2016年,该资金重点支持企业技术改造、信息产业发展和中小企业公共服务平台建设项目。省工信委、省财政厅为此先后开展两批专项资金项目申报、评审工作,最终确定郑州嘉晨电器有限公司工程机械电器工业基地等139个技术改造类项目、郑州向心力通信技术股份有限公司基于物联网的水文卫星监控系统等16个信息产业类项目获

得支持,省财政为此投入46868万元资金。

省工信委相关负责人表示,该专项资金的投用有效促进了中国制造业河南行动重点领域的发展,今年将更加注重落实制造业供给侧结构性改革,推进以新产品开发为重点的新一轮大规模技术改造,进一步增品种、提品质、创品牌,提高我省工业品供给质量和效益。

省领导在郑调研时要求

## 努力建成河南文化高地

本报讯(记者 卢文军 通讯员 师永超 张效强)近日,河南省郑州国际文化创意产业园建设工作领导小组组长、副省长张广智赴中牟调研郑州国际文化创意产业园发展建设情况。

位于郑汴核心地带的郑州国际文化创意产业园成立于2013年,已成为我省文化创意产业发展的一张靓丽名片。截至目前,园区已签约项目58个,成功引进了华强·方特、建业·华谊兄弟电影小镇、王朝歌“只有”主题演艺公园、海昌极地海洋公园、华特迪士尼等一批重大产业项目。园区累计完成固定资产投资360亿元,累计接待游客量突破2000万人次。

在对建业·华谊兄弟电影小镇、杉杉奥特莱斯购物广场等项目考察后,省发改委、省财政厅、省环保厅、省文化厅等河南省郑州国际文化创意产业园建设工作领导小组成员单位与中牟县举行了座谈,对郑州文创园发展过程中亟待解决的困难和问题进行探讨。

张广智对郑州文创园取得的长足发展给予肯定。他要求,今后一个时期,领导小组成员单位要继续给予更多支持,加快推进园区发展。中牟县作为园区建设主体要认真总结发展经验,提高招商质量、招商档次和招商的国际化水平,加快推进项目建设,用好国家、省市相关扶持政策,努力把郑州文创园建成河南的文化高地。

## 走基层 转作风 改文风

# 山区小学的营养配餐

本报记者 张立

地处深山的新密市苟堂镇玉皇庙小学是郑州市唯一的农村“学生营养配餐”工程试点学校。昨日试点刚好满一年,记者跟随新密市教体局食安办工作人员前去一探究竟。

玉皇庙小学位于新密市最南部,生源辐射本镇周边七个自然村和邻县禹州北部几个村。在校生565人,教职工30名,其中,寄宿生267人一周5天吃住在校,中午有520人在校吃饭。

冬日的山村格外安静,学生在教室

自习。据介绍,学校新建一座师生餐厅,2015年被省教育厅评为中小学一级食堂,总建筑面积1102平方米,配备餐桌凳160余套,可提供餐位600余个。食堂实行学校自主经营管理,师生就餐实行自助餐制。

“试点有两层含义,一是‘零加工费经营模式’,二是‘营养配餐’。‘零加工费’是指厨师的薪酬由郑州市教体局支付,确保学生交的伙食费全部用到自己的饭菜上。‘营养配餐’是指配餐要注重营养,不

但求量让吃饱,还要求质让吃好。”新密市教体局食安办负责人说。

餐厅里,“用心做好营养配餐,专注孩子健康成长”几个大字十分醒目。校长介绍说:“为给孩子提供花色品种多样、营养丰富、美味可口的饭菜,我们组织食堂管理人员和操作人员培训,进行营养配餐知识宣传教育,努力搞好食品加工营养搭配。”

在学校提供的食谱上,记者看到:早晚有红豆、薏米、绿豆、黑米、燕麦、荞麦、

小米、玉米糝等十几种粥;一周一次鸡腿,四次煮鸡蛋,一次肉烩菜、西红柿炒鸡蛋。根据孩子年龄,一、二年级学生每天餐费6.5元,三至六年级每天8元。

“食堂办好了,孩子们吃零食的少了,生病的也少了。”老师们说。

“试点是为了推广。在郑州市教育局的大力支持下,新密市教体局正计划在全市中小学逐步推广试点经验。”这位负责人说,让孩子们吃好,保障他们正常发育和健康成长是教育部门的最大责任。

## 全省环境污染防治 打响今年攻坚战

郑州收听收看动员部署会议

本报讯(记者 孙娟)昨日上午,全省环境污染防治攻坚战总结表彰暨动员部署电视电话会议召开,动员全省上下打好2017年大气和水污染防治攻坚战,确保完成国家下达目标任务。

市委副书记、市长程志明,市委常委、统战部长、副市长杨福平在郑州分会场收听收看会议。副市长李喜安在主会场参加会议。

去年,全省环境空气质量明显改善,PM10和PM2.5平均浓度双双下降,全年PM10平均浓度为128微克/立方米,同比下降5.2%,PM2.5平均浓度为73微克/立方米,同比下降8.8%,全省优良天气196天,同比增加13

天,上升3.4%,扭转了大气质量持续恶化的趋势。

就打好今年的环境污染防治攻坚战,会议提出,一要认清形势,树立必胜信心,立足于抓早。实现今年的目标任务,河南省有潜力、有基础、有条件。对2017年的环境污染防治工作,各级各部门要做到目标早明确、任务早下达、责任早落实、工作早启动。二要找出症结,坚持科学施策,立足于抓准。大气和水污染成因复杂,各地要认真总结去年经验,把握工作规律,深刻解析源头,找出症结,科学施策,补齐短板,提高实效。三要严格责任,形成整体合力,立足于抓实。各部门要继

续发扬紧密协调、通力合作、高效运转的做法,完善制度、落实责任、整体行动,把工作抓实。要强化执法监督,时刻咬住难点,把环境污染防治和调整产业结构、提高治理能力、整顿改进作风结合起来,确保国家下达的目标任务圆满完成,锲而不舍推进环境整治,持续发力建设美丽家园。

会议还通报了2016年全省大气环境质量考核结果和大气污染防治攻坚战先进集体及个人,郑州市被评为先进单位,市环保局、金水区南阳路办事处、中牟县大气办、二七区大气办获评先进单位,陈宏伟等13人荣膺先进个人。

## 农业路高架桐柏路以西段今日试通车

嵩山路至南阳路段正加紧施工 全线贯通仍需时日

本报讯(记者 黄永东)据农业路快速通道工程项目部昨晚通报的消息,农业路快速通道工程桐柏路以西段高架主线桥计划今日12时试通车。

农业路快速通道工程西起瑞达路以西规划雄鹰东路,东至郑东新区金汇东街,全长约13.58公里。全线设计为高架桥加地面皆可通行,高架与西三环、京广快速路、中州大道交叉口设三座互通式立交,主线设置匝道共计31处。标准段高架主线为双向六车道,设计时速为60公里。

农业路高架在实际建设中,率先开工的是东半段高架(南阳路以东段)和西半段高架(嵩山路以西段),中间一段因需要跨越铁路北编组站,制约较多,最晚开工,现正加紧施工。其中东半段高架(南阳路以东段)已于2016年1月26日试通车。经过各参建单位及相关部门共同努力,现在西半段高架(嵩山路以西段)已具备了通车条件。

需要提醒的是,此次计划试通车的高架路段西起瑞达路以西的规划雄鹰东路,东至桐柏路。自桐柏路往东,因嵩山路口还在施工,仍无法通行。西半段地面道路仍在施工中,也无法通行。

## 九部门联手向校园欺凌说“不”

◆建立早期预警机制 ◆欺凌和暴力将受惩戒 ◆实施监护人责任追究

昨日,省教育厅、省综治办、省高级人民法院、省人民检察院、省公安厅等9部门联合发出通知,在全省启动预防中小学生欺凌和暴力专题活动,向校园欺凌和暴力说“不”!9部门将联手共建平安文明校园,让校园真正成为保障孩子们健康成长的净土。

全面建立早期预警机制

根据教育部统一部署,中小学校要制定防治学生欺凌和暴力工作制度,将其纳入学校安全工作统筹考虑,建立中小学生欺凌与暴力伤害早期预警、事中处理和事后干预等机制。学校要加强师生联系、家校沟通,及时掌握学生思想情绪和同学关系状况,对可能的欺凌和暴力行为做到早发现、早预防、早控制。特别要关注学生有无学习成绩突然下滑、精神恍惚、情绪反常、无故旷课等异常表现及产生的原因,对可能的欺凌和暴力行为做到早发现、早预防、早控制。对发现的欺凌和暴力事件线索和苗头要要认真核实、准确研判,对早期发现的轻微欺凌事件,实施必要的教育、惩戒。

实施欺凌和暴力须受到惩戒

根据《通知》,各地要建立中小学生欺凌和暴力事件及时报告制度,一旦发现学生遭受欺凌和暴力,学校和家長要及时相互通知,对严重的欺凌和暴力事件,要向教育部门报告,并联络公安机关介入处置。对实施欺凌和暴力的中小學生,必须依法依规采取适当的矫治措施予以教育惩戒。

对实施欺凌和暴力的学生,学校和家長要及时给予批评教育和警示谈话,情节较重的,公安机关

落实监护人责任追究制度

管教孩子是家長的法定监护职责,因此各地要依法落实家長监护责任,建立中小學生欺凌与暴力伤害事故监护人责任追究制度,避免因家長对孩子监管不力而造成的恶性伤害事故发生。

《通知》要求,要引导广大家長

全社会共建平安文明校园

《通知》要求,各部门要统筹协调,明确职责任务分工,建立健全相应的制度措施,形成政府统一领导、相关部门齐抓共管、学校家庭社会三位一体的工作合力,共建无欺凌和暴力的平安文明校园。

各地要进一步加强校园及周边地区社会治安防控体系建设,推进校园及周边地区公共安全视频监控系統全覆盖,实现对青少年违法犯罪活动的预测预警、实时监控、轨迹追踪及动态管控。要把学校周边作为社会治安重点地区排查整治工作的重点。要对中小學生欺凌和暴力问题突出的地区和单位,通过通报、约谈、挂牌督办、实施一票否决制等方式进行综合领导责任督导和追究。公安机关要在治安情况复杂、问题较多的学校周边设置警务室或治安岗亭,积极配合学校排查发现预防学生欺凌和暴力隐患苗头。要加强学生上下学重要时段、学生途经重点路段的巡逻防控和治安盘查,对发现的苗头性、倾向性欺凌和暴力问题,要及时干预,震慑犯罪。

本报记者 王红

## 8个项目获两亿元 工业强基资金支持

本报讯(记者 宋建巧)解决工业基础领域的关键问题,是实现工业由大变强的必由之路。记者昨日从省工信委了解到,2016年我省有3个项目获得国家工业强基工程专项支持,至此我省已有8个项目得到国家专项支持,获支持资金逾两亿元。

工业关键基础材料、核心基础零部件、先进基础工艺、产业技术基础(简称工业“四基”)是提升工业核心竞争力的重要基础。我省作为工业大省,在智能终端配套器件、特高压电力电子器件、动力电池、精密铸锻、光学器件、轴承、液压件、密封件、仪器仪表等关键原材料和基础零部件方面,具有一批基础条件好、带动作用强的工业“四基”项目。自2013年工信部启动工业强基工程以来,我省先后有郑州机械研究所齿轮强度与可靠性试验检测技术基础公共

服务平台、中铁工程装备集团盾构/TBM主轴承减速机工业试验平台、郑州信大捷安信息技术股份公司移动智能终端公共安全基础服务平台、海马汽车公司节能与新能源汽车机电耦合驱动系统实施方案等8个项目入选,获得支持资金20121万元。

据介绍,解决工业基础领域的关键问题,是夯实河南建设先进制造业强省的基础。2017年,我省将大力开展工业强基示范应用,打造协同创新、产用结合的新模式,开展工业强基示范应用,引导整机企业和“四基”企业、高校、科研院所产需衔接,形成协同创新、产用结合、以市场促基础产业发展的新模式;建立工业基础数据库,创建和认证一批产业技术基础公共服务平台,并适时出台河南工业“四基”指导目录。

## 河南启动扶贫审计 不容脱贫数字“注水”

新华社郑州1月7日电(记者 马意翀)记者从河南省审计厅获悉,河南省扶贫审计工作近日启动,此次扶贫审计将突出“精准、安全、绩效”主线,严查查处脱贫攻坚政策措施落实和扶贫资金分配管理使用中存在的重大违法违规、损失浪费、风险隐患等问题,不容脱贫数字“注水”。

据了解,此次审计部门将主要检查扶贫政策措施落实情况。包括有无识别不准、措施不力、项目不实、用力不够,存在资金沉淀、浪费、假扶贫、“数字脱贫”等问题。

统筹整合使用扶贫资金政策措施落实情况也是此次审计重点。主要检查有关部门专项转移支付资金清理整合情况,资金拨付是否及时,有无滞留滞拨等方面的问题。

另外,还将关注资金管理使用中有无将扶贫资金用于“形象工程”“政绩工程”,违规建设楼堂馆所、违规超标准超范围发放人员奖金福利等违反中央八项规定精神和国务院“约法三章”要求的问题。违规挪用扶贫资金到非扶贫领域的现象也将被

严肃。

审计部门还关注有无虚报冒领、骗取套取扶贫资金,利用关系向扶贫资金和项目主管部门及其工作人员输送利益违规获得扶贫资金和项目,以及私设“小金库”用于小团体利益甚至被个人贪污私分挪用等重大违法违规问题,同时申报审批环节各职能部门和工作人员的失职渎职责任将被严查。

审计部门还将检查精准扶贫目标实现和扶贫项目建设运营情况。揭示长期应开工未开工、应完工未完工等影响扶贫效果的问题并分析原因,查处扶贫项目建设或实施中是否存在围标串标、以权谋私等重大违法违规问题,是否存在因管理不到位、擅自改变建设内容、偷工减料、以次充好等原因,导致项目质量差、废弃闲置、苗木死亡荒废等造成重大损失浪费的问题。

此次审计中还要对以往扶贫审计发现问题整改情况进行检查,督促被审计单位及时整改到位,积极完善扶贫资金项目管理制度规定。本次审计预计2017年3月底前完成。

## “国字号”科技企业孵化器全省达30家

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省科技厅获悉,经科技部批准,我省新增6家国家级科技企业孵化器。至此,全省“国字号”科技企业孵化器总数达到30家。

据介绍,科技企业孵化器作为全省“双创”工作的重要平台,创新创业孵化体系的核心载体,对于我省实施创新驱动发展战略具有重要意义。本次我省新入选国家级科技企业孵化器的6家单位包括洛阳大学科技园发展有限公司、洛阳航空星空科技股份有限公司、柘城县创业服务中心、民权县产业集聚区创业服务中心、河南港田电子信息产业服务有限公司、许昌市高新技术创业服务中心有限公司,获批数量为我省历年最多。

目前,我省国家级科技企业孵化器总数达30家,数量居中西部省份前列。省级以上科技企业孵化器、大学科技园、众创空间等各类创新创业孵化载体达221家,实现了全省18家省辖市的全覆盖,较为完善的创新创业孵化体系基本形成。

